

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
28 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Castellón, sector de Ribesalbes, se han ocupado y rebasado el pueblo de Aralla, la meseta al Oeste del mismo y la divisoria entre las vanguardias de Ribesalbes y Farzara, cortando el camino de Ribesalbes a Argelita. Ha continuado asimismo la progresión de nuestras tropas en Ariana y al Este del mismo. Se han causado muchas bajas a los rojos, a los que se han hecho más de cien prisioneros.

En el sector de Peraleda de Saucjo ha sido rechazado, en la madrugada de hoy, con gran quebranto para el enemigo, un nuevo ataque contra algunas de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el puerto de Valencia, alcanzando a cuatro barcos, en los que se originaron explosiones e incendios y también fué alcanzado el material descargado en los muelles. Asimismo fueron bombardeados ayer el puerto de Gandía y el de Alicante, en el que fué alcanzado un barco, causando explosiones.

Salamanca 28 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO

El rabo de Maritain

Los judíos nunca fueron simpáticos, ni populares, en España. Digan lo que quieran sus historiadores, y los menguados que se han constituido en defensores de su causa, es lo cierto que los hebreos peninsulares, por su terco afán de proselitismo, por sus sedientas ambiciones de enriquecimiento, a toda costa, por el fraudulento ejercicio de sus malas artes comerciales, de usura y de logrores sin conciencia, excitaban los recelos, las murmuraciones y hasta las turbulencias del pueblo español, cristiano y musulmán.

El pueblo imponía a los reyes visigodos, al elegirlos, el juramento solemne de no dar favor a los judíos. Las frecuentes conspiraciones de estos, obligaron a los Concilios de Toledo, a pedir a los reyes, medidas de rigor, que hubieron de decretarse; aunque con poca eficacia, que no bastaron para que los judaizantes facilitasen, en tiempo de don Rodrigo, la conquista musulmana; abriendo ellos, a los invasores, las puertas de las grandes ciudades que dominaban, por su riqueza y por su número, como Toledo, Córdoba, Sevilla y Granada.

De poco sirvió la posterior larga época de tolerancia que los monarcas españoles tuvieron con los judíos, que no renunciaban a sus campañas de proselitismo, ni dejaban en sus torpes y serviles manejos de negociantes sin decoro. Por ello, al fevor religioso de aquellos siglos, al sentimiento de repulsa por la diferencia de raza, se unió el legítimo resentimiento de los empobrecidos por las maquinaciones de fraude y engaño, de los esquilimados por las villanas artes del bandidaje semita; y con tales elementos, no puede asombrar que el noble y generoso pueblo español, sintiera una aversión marcada, una hostilidad escuálidamente creciente contra los explotadores de su suelo y expoliadores de su vida; aversión y hostilidad que elevieron para fundamentar y legitimar el edicto de 31 de Marzo de 1492 por el que los Reyes Católicos acordaron la expulsión de los «judíos publicanos».

La repugnancia, la franca hostilidad del pueblo español al judaísmo arranca de los comienzos del siglo VII de la Era Cristiana.

Pero, todavía más que a los judíos, atorrecía al pueblo a los conversos. Estos eran, como se sabe, los que, por todo género de conveniencias, se bautizaban como cristianos, siglando judíos haciendo propaganda de su primitiva religión y continuando en los mismos egos e inmorales chaitaneos de su vida anterior. Estos conversos, anteriores y posteriores al edicto de expulsión, así como muchos judaizantes disimulados, continuaron en España después de la promulgación de expresado edicto, sin que nadie los inquietara, y como el judaísmo carece de facultades de asimilación, ese remanente de raza maldita que quedó cristado en el suelo español, así que desapareciera la desfavorable concepción en que el pueblo los tenía; de tal suerte que los hombres honrados, las familias de estirpe, ni contrataban con ellos, ni aceptaban su trato, ni consentían enlazarse con los crímenes de Israel. Con su gra-

jo meridional, a judíos y conversos calificaba el pueblo con la denominación de los animales de cerda.

Todavía en alguna comarca española se manifiesta la lógica prevención contra los que descendiendo de hebreos: de ellos se dice, que «tienen rabo». Y el tener rabo supone una sombra familiar que oscurece los brillos más sobresalientes.

En determinada región cordobesa, que hoy sufre los horrores del marxismo juifático, región bella y hermosa, en la que con su antigua fe católica hubo pureza de vida y costumbres, se mantiene, hace años, la sincera preocupación contra los de sangre judaizante; se conocía en momentos trascendentales quienes eran de limpio linaje y quienes tenían rabo. Por de contado que estos no podían aspirar a unirse con aquellos. Había el obstáculo invencible de la raza y de la sangre.

No hay duda que el judío converso Mr. Maritain, tiene rabo. Por eso es enemigo cierto de España que, como hija de Jesucristo, fué siempre, y es ahora enemiga de los que lo crucificaron y lo persiguen.

Solo que el rabo de Mr. Maritain es prehensil. Como el de los orangutanes.

Ego Sum

De interés a los comerciantes e industriales

NECESIDADES DE DIVISAS

Debiendo estar en poder de la Su perioridad, al comenzar el próximo semestre, la provisión de divisas para la importación de materias primas y productos semielaborados, no susceptibles de ser adquiridos en la zona nacional, la Junta Reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur ruega a la Cámara de Comercio de Córdoba la comunique urgentemente las necesidades que tengan de divisas los industriales y comerciantes, especificando las por gramos y mercancías, entendiéndose dicha Junta que los que no lo manifesten con la debida premura quedarán excluidos en lo sucesivo de dichas adquisiciones por considerar que no las necesitan.

La Cámara de Comercio de Córdoba se apresura a hacer públicos estos extremos, rogando que cuantos necesitan la adquisición de mencionadas divisas lo manifiesten urgentemente a este organismo que a su vez lo hará a la Junta Reguladora, cumplimentando lo ordenado.

¡Madre! ¡Esposa! ¡Novia!

De santos, de mártires o de héroes.

¿Es tu conducta digna de ellos? ¿Podrás sostener su mirada?

Una tu sacrificio a su sangre generosa.

Ayuda con tu AUSTERIDAD y TU MODESTIA.

Purifica con tu pureza la retaguardia, como ellos con su sangre lo hacen en la vanguardia.

Por Dios. Por España. Por su cristiana grandeza.

¡PERDON, SEÑOR, PERDON!

¡Corazón de Jesús de mis amores!
¡Corazón por el mio trucidado!
¿Es posible que sea tan malvado el mio, que desprecia tus f. v. re?
¡Oh tierra corzé! ¡Vuestros du'z'os (res las mieles para el mio han preparado; y el mio, en torno, ingrato y despiadado,

os devuelve tormento y siasabores!
¡Perdón, Señor, perdón! Arrepentido me postro de rodillas y de hinojos caigo ante Vos. El corazón traspasado y arrasado en lágrimas mis ojos, ante Vos me presento confundido, pues así lo aplacer vuestros enojos.

FRANCISCO GONZÁLEZ BAUTISTA

Otra hazaña gloriosa de García Morato

Fué este aviador nacionalista el que se enfrentó con cuarenta y siete aparatos rojos derribando, a dos

Salamanca.—El autor de la prozima «nacionada el domingo en el «Parte Oficial» del Cuartel General del Generalísimo, ha sido el comandante García Morato.

El laureado aviador efectuaba, alrededor de las diez de la mañana, un vuelo de reconocimiento por encima de Sarrilón, volando a una altura de 2.000 metros.

De improviso vió surgir en el horizonte doce grandes aviones de bombardeo enemigos, escoltados por treinta y cinco cazas.

Morato maniobró como si quisiera huir. Se trataba sólo de un ardid de guerra.

Su aparato se apartaba del lugar costosamente, como si el motor no funcionase normalmente, y poco a poco perdía altura.

Atráidos por la maniobra, sucesivamente, tres, después seis y luego doce aparatos rojos se precipitaron en dirección al aparato de Morato.

Habiendo conseguido apartar de esta manera parte de la escolta de los aviones de bombardeo enemigos, Morato subió repetidamente, alcanzando 4.000 metros ante de ser alcanzado por los adversarios, y desde esa altura, a toda velocidad, picó sobre los tres aparatos enemigos de su frente, que volaban en triángulo, y, directamente, sin acrobacias, cayó sobre ellos con lamente riesgo de choque y descargó rápido la cinta de la ametralladora.

Dos de los grandes aviones cayeron, uno sin mando y el otro en llamas.

Morato regresó a su base, sin novedad, a las once y diez.

Esta victoria eleva a veintinueve el número de aparatos marxistas derribados por el glorioso aviador nacional desde el comienzo de la guerra.

El robo de los objetos de arte

París.—Durante la última semana han llegado a Francia unos diez camiones cargados de objetos de arte, procedentes de Barcelona. Estos camiones han pasado la frontera por Le Perthus, custodiados por individuos del Cuerpo de Carabineros, y en tránsito por el Gobierno rojo, con el fin de reexpedirlos después a otros países y procurarse con su venta divisas.

Según parece, se trata de un negocio en gran escala que va a emprender ahora el Gobierno rojo, ayudado por algunos expertos extranjeros, la mayoría de ellos holandeses. Un judío holandés, un tal Van Dam, que desde el principio de la guerra realiza viajes a Barcelona, y que reventó con gran provecho en los Países Bajos cuadros, joyas y objetos de arte que había adquirido a las organizaciones anarquistas, ahora es el encargado de liquidar «en comisión» la expedición indicada.

Por vía marítima han llegado también a Marsella algunas expediciones de objetos de arte, que han sido vendidas clandestinamente por españoles; lo que hace creer que el Gobierno de Negru no ha conseguido eliminar por completo el tráfico y comercio por particulares de objetos preciosos. La policía francesa está realizando actualmente una encuesta sobre estas ventas clandestinas.

Palabras proféticas

«Si la Prensa católica no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto no extrañaría que las Iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas y que las casas de caridad sean arrebatadas a la religión que las fundó»

PIO X

En el día de la Prensa

La Prensa debe ser propagadora de la verdad, heraldo del orden, de la cultura y de la virtud. Los que trabajan en ella tan importante bien merecen la ayuda de todos los buenos. En el orden sobrenatural podemos ayudarles con nuestras oraciones; en lo social con nuestras limosnas y en cuanto a la propaganda con nuestra colaboración personal, o con la de nuestros amigos y conocidos.

E. DOMAICA

Un complot contra los Reyes de Inglaterra

No nos explicamos como las monarquías pueden tener relaciones afectuosas con el frente popular.

El Rey de Inglaterra iba a visitar ahora Francia. Si se ha demorado el viaje se debe a la muerte de la madre de la Reina.

«Le Petit Parisien» ha dicho ayer que se había descubierto un complot para asesinar a los Reyes de Inglaterra.

Eso no lo ha descubierto la policía francesa que bastante tiene con servir a su gobierno y molestar a los españoles nacionales.

Tampoco lo ha descubierto el ex ministro Sarraut, alto dignatario de la secta masónica, que fué quien dispuso la vigilancia que había de desplegarse con motivo de la visita del monarca de Yugoslavia, asesinado por los masones, que no dió resultado alguno, pues el crimen se cometió a placer de los asesinos.

«Le Figaro» de más antecedentes del complot, el cual ha sido descubierto por dos españoles legítimos, un marqués, su secretario Pareja y un francés. Estos caballeros vigilaban a los rojos españoles que en Francia campan por sus respetos.

Pero la policía del frente popular sospechó de los dos españoles y del francés y les detuvo, acusándoles de cometer el delito de espionaje.

El marqués dió los datos que se había conseguido, los nombres de los asesinos materiales, es probable que el de los inductores no lo conociera por completo.

«L'Époque» dice que posee la lista de los conjurados. Han sido detenidos en Burdeos tres de los complicados.

Los beneméritos españoles han sido puestos en libertad.

GOBIERNO MILITAR

Relación de señores vecinos de Rute que por mediación de la Junta de Investigación de Préstamos de esta Plaza, han contribuido con aportaciones en efectivo a la Suscripción Nacional:

Don Diego Eladio Ecija Molina, 6.000 pesetas; doña Felisa Carrillo Ecija, 250; doña Felisa Carrillo Ecija, en representación de sus hijas Damiana, Victoria y Felisa, 1.000; don Rafael Reyes Carrillo, 375; doña Luisa Ecija Narváez, 1.750; doña Adela Repollo Burgueño, 100; don Manuel Cruz Ecija, 150. Total, 9.625.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

La Asamblea Catequística

BENDICION

Se ha recibido un telegrama del Papa enviando a la Asamblea la bendición apostólica.

DE LA ASAMBLEA

Se estudió en la Asamblea la enseñanza del Catecismo. Se dió una lección práctica del Padre Nuestro.

Se leyó el fallo del jurado del certamen. Se adjudicó el primer premio al candidato don Laureano Tovar. El segundo se declaró desierto y se concedió al tercer al mismo Sr. Tovar.

Afirmamos esto día

Es de justicia en esta fecha, que tantas veces sirvió de motivo de burla a muchos y no logró romper la indiferencia suicida de otros, tributar un recuerdo a una institución como la Prensa católica española que ha dado tantos héroes anónimos, con el heroísmo difícil del abnegado vivir cotidiano antes, y con el martirio soportado sin claudicar en estas horas intensas que vive nuestra Patria para recuperar su grandeza.

Nos atrevemos a afirmar que ninguna otra institución de la vida nacional puede superar a la Prensa católica en el sacrificio.

P. I.

Ante el Centenario del Venerable Cristóbal de Santa Catalina

La próxima fecha 25 de Julio, tercera vez centenario si se cuenta a partir del día en que vino al mundo para Dios, el sacerdote que fundó el Hospital cordobés de Jesús Nazareno, será señalada con actos de impenetración del favor divino para la pronta beatificación del virtuoso fundador y con actos conmemorativos de su vida y de los hechos de su obra, para que sean conocidos una y otras por las generaciones actuales.

La Iglesia primorosa del Hospital de Padre Jesús se alegrará como nunca, y en ella habrá cultos de súplica a la Santísima e Inefable Trinidad en el decurso de tres días.

Llegada la fecha que se quiere conmemorar, y tras de otros acontecimientos religiosos y pios, se solemnizará la efeméride con una fiesta vespertina en la que oradores de suma valía crearán el tributo de su palabra a la divulgación, entre los que asistan, de los hechos que se encadenan con la figura del Venerable Cristóbal desde su nacimiento hace trescientos años, hasta el día.

Hebrá también homenaje de poetas que ensalzarán las virtudes de aquel varón todo de Dios. Las autoridades locales serán convidadas a estas fiestas, para que acrediten con su presencia en ellas, el interés de toda la ciudad por la obra que el insigne certificador realizó en ella en el siglo XVII.

La conmemoración del Venerable Cristóbal dejará, de seguro, profunda huella en la vida cordobesa.

Un hidro enmascarado

Marsella.—El día 12 del corriente mes de Junio se reunió el Comité del partido comunista de la Sección Marítima (L. P. M.) de Marsella, para festejar la llegada de Valencia de uno de sus miembros, delegado de la misión a España. Entre los varios datos que facilitó el citado miembro, figura el de que, después de un laborioso trabajo, el Delegado del ministro de la guerra en Valencia aceptó la idea del diputado francés Marty y el día 7 del corriente mes de Junio en Añabera, pueblo de la provincia de Valencia empezó el maquilaje y reparación de un hidro marca «Savoys», el cual tripulado por un ruso y un francés, se destina a atacar como si fuera aparato nacional a un buque de guerra británico surto en algún puerto de Levante.

Comisión Provincial de Requisita de Chatarra

Esta comisión se complace en hacer público la satisfacción que le produce la campaña de recogida de chatarra que llevan a cabo los Delegados locales para hacer público el hecho de que el Delegado de Nueva Carteya ha encomendado en el desempeño de su misión la corona de la Virgen Ntra. Señora de la Soledad y una lámpara procedente de la Iglesia Parroquial de aquel localidad, que se fueron robadas y profanadas por la farla marxista.

Las órdenes que a él y a todos los Delegados se les da cuando es a algún lugar las preguntas que quien ha enviado allí por la chatarra, son concretas y terminantes. Cuando nuestros Delegados van a recoger la chatarra, lo hacen por orden expresa y concreta de esta Comisión Provincial de Requisita de Chatarra, que el hacer así no hace más que cumplir la consigna de terminar la guerra que ganó España y las órdenes de nuestro Generalísimo (J. D. E.)

Estamos conformos

Nuestro estimado colega «El Correo de Andalucía» en su número de hoy dice:

«Entre las muchas culpas que ahora paga la sociedad española, la del abandono en que ha tenido a la Prensa católica no es la menor, y bueno es recordarla para que no haya reincidencias».

El bombardeo a los barcos ingleses

Un documento

Un diputado inglés ha escrito una carta que el 28 del actual ha publicado un periódico inglés y en ella se ocupa de la cuestión relativa al bombardeo de buques ingleses.

Con laza sentando el hecho de haberse negado a la España Nacional a la que sigue la mayoría de los verdaderos españoles, el derecho de belligerancia.

Recuerda luego el caso del año pasado cuando los Ejércitos nacionales combatían en el Norte para conquistar aquellas provincias, fueron barcos con bandera británica los que prestaron asilo a los rojos y en Bilbao entrando en los puertos les prestaron un apoyo que todos recordamos.

Eso puso en peligro muchas cosas y es el gobierno el que debe declarar que en los puertos hoy bloqueados los barcos que quieran entrar lo hagan por su propia cuenta.

Los rojos en su guerra ahora la guerra ganada, pero los rojos tienen en su poder puertos como Barcelona, Valencia y Alicante y además la frontera francesa y esos puertos son por los que se mantiene la guerra y por ellos se da entrada a gran cantidad de armamento.

Por declaraciones de los mismos rojos se sabe que hay 140 barcos con bandera británica que son los que mantienen ese aprovisionamiento.

Como inglés declaro que es verdaderamente intolerable que por las enormes ganancias de unos, se provoquen peligros y se mantenga un estado de excitación que ha originado de ciertos grupos proposiciones como esta.

Que la aviación bombarde el aeródromo de Palma de Mallorca. Esta proposición ha sido aceptada, pues se ha visto que ese aeródromo ha sido muchas veces bombardeado por aviones rusos, los cuales de paso han bombardeado la población causando muchas víctimas.

Otros de los que están a sueldo de los rojos sugieren el hundimiento de un barco de guerra de la España nacional. Los que tal proponen no piensan en que si tal hicieran la España sería nuestro mortal enemigo mañana. Veán si nos conviene que la España que ahora sufre sea enemigo de tal clase.

Proponen otros que pongamos cañones antiaviones en los barcos ingleses mercantes que vayan a puertos rojos. Esto es una amenaza como si declararíamos la guerra.

En lugar de ello se debía ordenar que los barcos mercantes ingleses dejan de ser objetivo militar, y esto es tan sencillo que basta con que esos barcos no lleven contrabando de guerra.

La carta está firmada en Londres en la Cámara de los Comunes.

Militares

DESTINO

El capitán de artillería don Luis Gallan ha sido destinado al Ejército del Sur, para servicios burocráticos.

TENIENTES MEDICOS

Han sido ascendidos a tenientes médicos, don Pascual Bracho Hidalgo y don Enrique Puga Ferro.

Para los hospitalizados

El niño Manuel Pérez Doña nos ha entregado unos detenes para los hospitalizados. Hacen falta rosarios y escapularios.

Casana DENTISTA

Martín de Bell, 2. CORDOBA

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 30. La Conmemoración de San Pablo.

Misa propia. Segunda oración de San Pedro. Tercera del Sagrado Corazón. Cuarta de San Juan. Credo. Prefacio de los apóstoles. Doble mayor. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En San Pedro.

San Hipólito.—Solemne novena al Sagrado Corazón. A las 8 30 misa de comunión reparadora. A las 9, misa del Jubileo extraordinario. A las 19 30 los ejercicios de la novena, con sermón que predicará el R. P. Florentino Alcañz.

Información por radio

Del Cardenal Segura

Burgos.—En la Vicepresidencia del Gobierno se ha recibido el siguiente telegrama del Cardenal Arzobispo de Sevilla a S. E. el jefe del Estado: «Reunida representación entera archidicésica en la inauguración solemnísima Asamblea catequística diocesana para fomento del pueblo, base verdadera restauración nacional, elevamos muestras plegarias fervientes al Señor implorando copiosas bendiciones V. E. que redunden en bien de la Patria.—Cardenal-arzobispo de Sevilla».

Nombramientos

Burgos.—Ha sido nombrado vicesecretario encargado del despacho con las delegaciones nacionales, don Juan Manuel Fanjul Sedeño. D. Julián Pematín Sanjuan ha sido nombrado vicesecretario encargado de las Jefaturas e Inspecciones provinciales.

La patrona de Sanidad

Toledo.—Se verificó la fiesta de las Virgenes del Perpetuo Socorro, Patrona de la Sanidad.

Se celebró una misa en el Hospital de Sangre. Asistieron las autoridades. El Obispo auxiliar pronunció un discurso enalteciendo la fiesta. A las tropas se sirvió una comida extraordinaria.

Disposiciones oficiales

Burgos.—El «B. O. del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Hacienda: Orden autorizando la circulación de sellos de correos por valor de dos, tres, cinco, diez y treinta céntimos y con las características que se indican. Del 30 de este mes al 31 de Diciembre de este año podrán circular aquellos cuya emisión ha sido autorizada por disposición de 22 de Diciembre de 1937.

Defensa Nacional: Ordenando cese en la Comisión del Patronato de Casas Militares, el coronel don Mario Sánchez y Sánchez.

Ordenando que el general de brigada don Juan Carrasosa Revellera, pase a prestar sus servicios en el departamento de Infraestructura de Aviación.

Nombrando presidente de la Comisión del Patronato de Casas Militares al teniente coronel habilitado para coronel, don Pedro Ortega Balse.

Recuerdo

Berlín.—La prensa recuerda que hoy se cumple el 19 aniversario de la firma del tratado de Versalles.

Por un santo español

Cagliari.—Se han celebrado festejos en honor al santo español recién canonizado Salvador Horta.

La prensa le dedica grandes elogios y recuerda como llegó su prestigio hasta Felipe II que le llamó a la corte para conocerlo.

En la Catedral ofició de Pontifical el Cardenal que pronunció un elocuente panegírico.

Fue acompañado el Cardenal a su Palacio en procesión, en la que figuraban religiosos y sacerdotes de toda la Isla. Por la tarde hubo procesión con los restos mortales del Santo que fueron llevados de la Iglesia de Santa Rosaña. La procesión se disolvió en la Plaza de la Constitución.

Por la noche hubo iluminaciones, conciertos y fuegos artificiales.

Jordana

Burgos.—El general Jordana fue visitado por el representante de Inglaterra, con quien conferenció. Luego le visitó el general Orgaz. Después el jefe del servicio de Bellas Artes señor D Ors, que le habló de su viaje a Italia.

Medalla

Vitoria.—Ha sido impuesta la medalla militar a José Manuel López. Ya fue herido en la batalla de Somosierra y después ha luchado bravamente hasta que el 25 del actual encontró gloriosa muerte.

Ante un robo

El oro español depositado en Mont de Marzán, no es el financa de los rojos. Como el objeto robado no es propiedad del ladrón que lo detenta.

Veán los magistrados franceses que ya saben que ese oro, es legítima propiedad de los accionistas del Banco y reclamado por ellos, que sentencian da.

Si es injusta y entrega al ladrón el producto de su robo, ahondan un abismo infranqueable entre los dos países.

Casares Quiroga

París.—El sanguinario Casares está encargado de la compra de carbón para el Gobierno de Barcelona. Tiene a su hija en un pensionado aristocrático de Neuilly. La esposa de Casares, que, con la de Azaña, vive en el exclave de Llívia, viene frecuentemente a París a realizar compras y se presenta con lujosos abrigos de pieles. Casares afirma que se vive mejor en Barcelona, pero que el deber de compras le obliga a no moverse de París desde hace cinco meses.

No haya paz para ellos!

Budapest.—El Gobierno ha dado una disposición en virtud de la cual han sido disueltas unas sociedades que se dedicaban a la propaganda de la masonería.

Contra esta y otras sectas no debe haber paz ni un momento. O ellos o nosotros.

Catástrofe

Reims.—Un avión francés vino a tierra inesperadamente, resultando carbonizadas cinco personas.

Libros para los marineros

Para atender a las necesidades de lectura de los marineros, habrá una estación de libros el 16 de Julio fiesta de la Virgen del Carmen patrona de los marineros.

De Educación

Vitoria.—El ministro de Educación ha sido visitado por unos profesores italianos que celebraron con él una larga entrevista. El ministro marcha a Pamplona para asistir a la clausura del curso de orientación de maestros.

También va don Rómulo de Toledo. Asistirán asimismo al homenaje a la vejez.

Lo saben todos

Londres.—El Gobierno británico ante las denuncias hechas por el general Franco al «Times», abrió una encuesta para averiguar si navios ingleses han transportado armamentos a la España roja.

Un decano de sacerdotes

Palma de Mallorca.—Ha celebrado su cumpleaños un sacerdote mallorquín que cuenta 90 años. Lleva 65 de sacerdote, celebra la santa misa diariamente. Le ha visitado la Diputación en pleno, el arzobispo obispo de Mallorca y los obispos de Vich y Menorca que le hicieron entrega del nombramiento de canónigo honorario.

Flechas navales

Huelva.—Se ha inaugurado una escuela para los flechas navales. Asistieron las autoridades y el almirante Bastarreche. Este pronunció una alocución. Luego estuvieron en el monumento a los caídos, donde depositaron coronas.

Marcha de las operaciones

Roma.—La prensa inglesa al comentar las informaciones de guerra llegadas de España, se hace eco de la formidable maniobra de las tropas españolas ante las 15 millas fortificadas por los rojos entre Javalambre y Mora de Rubielos, cuyo centro se halla en Sarrión.

De tal magnitud puede ser esta vez la derrota roja, que esta operación puede ser clave de la suerte de toda una campaña ya definitivamente perdida por los rojos.

Clausura

Sevilla.—Hoy se verificará la sesión de clausura de la Asamblea Catequística.

La Iglesia de San Gonzalo

Sevilla.—En el barrio del León en Triana y como parte integrante del barrio de casas baratas para inválidos, empleados y obreros se ha inaugurado hoy las obras de una Iglesia, siendo padrino del acto el general Queipo de Llano, y madrina su esposa. Asistió su hija María y todas las autoridades. El Cardenal Segura de pontifical bendijo a las nueve los terrenos y la primera piedra.

Tributó honores una compañía de la F. E. T.

Las obras de la Iglesia se hará gratuitamente por los contratistas de las obras del barrio.

Habló el general Queipo de Llano que agradeció que se impusiera a la futura Iglesia el nombre de su santo. Hizo una breve biografía de San Gonzalo de Amaranto.

El Cardenal Segura agradeció el nuevo templo y dijo que lo que más agrada a Dios son estas obras que se hacen en beneficio de su pueblo.

A mayor abundamiento

Londres.—Comentando el asunto del bombardeo a barcos ingleses un periódico londinense reconoce que estos barcos solo buscan el negocio dándole un ardid lo demás y como prueba de ello recogen la afirmación del Generalísimo Franco publicada ayer en el «Times» donde dice que uno de esos barcos piratas se ofreció en Julio de 1936 para el traslado de nuestras tropas de África a través del Estrecho. Los nacionales no buscan cuando bombardean la bandera del barco sino la clase de carga. Cosen en el tráfico contrabandista y no se les bombardeará.

Facultades

París.—En los círculos financieros se afirma que se trata de reformar los estatutos del Banco de Francia el cual tendrá derecho de comprar y vender valores del Estado actuando así más activamente en el mercado monetario.

Conferencia

Roma.—Han celebrado una extensa conferencia el conde Ciano y el embajador inglés. Se afirma que trataron de la cuestión española.

Jugando a la guerra

La prensa de Barcelona habla de unas maniobras que la artillería y la aviación y las otras armas del ejército rojo realizan en la región catalana. No se explica que hab' en de unas maniobras de guerra cuando tienen guerra y les sobran las maniobras.

Déficit

París.—He aquí cual es la situación de los ferrocarriles franceses. Su déficit se eleva a tres mil millones de francos.

Deferencia a una española

Roma.—En la sesión de inauguración del congreso mundial para el descanso del obrero que se celebra actualmente en Roma y que fue realizado como es sabido por la presencia del Duce, fue nombrado presidente del comité mundial femenino y miembro del comité internacional con un voto de la delegada de la España nacional doña Mercedes Sarz Bachiller, designación que representa una nueva y grande deferencia por parte de la gran nación italiana para con la España nacional.

Metalúrgicos

París.—Preocupa al gobierno la actitud de los metalúrgicos de Marsella. Amenazan declararse en huelga y que esta alcance a 20 grandes fábricas del distrito.

Blum aconseja

París.—El bandido B um da un consejo en «Le Populaire» a los rojos de Barcelona. Al conocer la estúpida amenaza de Negri contra Alemania e Italia, B um, como buen masón, se pliega a las circunstancias y recomienda a los rojos a que se resignen y soporten los ataques.

La No Intervención

Londres.—Se reunió el Sub comité de No Intervención, para ocuparse del aspecto financiero de la puesta en práctica del plan británico de retirada de voluntarios.

El delegado soviético declaró que su Gobierno aceptaba la discusión de los gastos de retirada, pero opinó que los gastos debían ser pagados a prorrato por el Gobierno Nacional español y el Comité de Barcelona y que cada país debe soportar los gastos correspondientes al traslado a cada uno de sus nacionales.

Sanatorio

León.—Se ha inaugurado un sanatorio antituberculoso cerca de Cervera del Pisuerga. Se celebró una misa de campaña. Se pronunciaron discursos. Se encomió la labor del Generalísimo. El general Martínez Anido narró la labor hecha en este sentido. Este Sanatorio tiene cien camas y está a más de mil metros de altura.

La Embajada francesa en Barcelona

París.—El periódico el «Nouvel Crit» del 18 de Junio dice que M. Labonne, embajador de Francia en Barcelona, está instalado en Caldetas, en un chalet, cerca del mar. No lejos, en continua vigilancia, está fondeado un torpedero francés, pues el embajador, no obstante su «antifascismo», no tiene ninguna confianza en las autoridades de Barcelona. La Embajada está en la Boraxova y dos guardias rojos están en la puerta; pero en el interior, son marinos de la escuadra francesa los que, al mando de un oficial, guardan el establecimiento.

Hay muchas riquezas y documentos secretos en la Embajada, y M. Labonne no se fia de nadie.

Dice el «Times»

Londres.—El periódico «The Times» se ocupa del bombardeo sufrido por barcos ingleses en puertos españoles y lo comenta diciendo que lo ha motivado la actitud de gentes que se prestan para realizar el contrabando de guerra por la perspectiva de grandes ganancias que les atrae. Inglaterra al su Gobierno tienen por que proteger a compañías que se han formado ahora solo con el propósito de ganar de modo ilícito cantidades fabulosas.

Comentando las amenazas pronunciadas por los dirigentes de Barcelona, dice que el Gobierno británico haga todo lo posible para hacerles adoptar una actitud más moderada. El Gobierno inglés llegará seguramente a un acuerdo con el nacional de España, fijando un puerto neutral donde puedan anclar los navios que transporten otras mercancías que no sean de guerra.

De Sociedad

Marcharon a Sevilla don Manuel Jiménez Baquerizo y su esposa.

—Regresó de Puente Genil la señorita Asunción Gracia.

—Desde la Lagunilla (Priego) se trasladó a Sevilla don Rafael Cortés Rivero.

Notas de la provincia

VUELCO DE UN CAMION

En el kilómetro 102 de la carretera de Montoro a Rute volcó el camión dedicado al transporte de horticultura, resultando heridos Emilio Triviño Rascal, de 31 años, Francisco Sánchez Márquez, de 28 años y José Lozano Bayader, de 41 años.

El de mayor consideración es el segundo.



III ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Teresa Pinoda de las Infantas y Calderón

ESPOSA QUE FUE DE

D. Eduardo Fajardo Escavias de Carvajal

QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 28 DE JUNIO DE 1935

R. I. P. A.

Su viudo, su madre, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruegan una oración.

Las misas que se celebraron ayer 28, en la parroquia de San Nicolás, a las 8 y 12, 9 y 12 y 10, en el altar de San José, fueron aplicadas en sufragio de dichos señores; como así mismo el solemne aniversario que tendrá lugar el día 30, a las diez, en la misma parroquia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA CRÓNICA DE MADRID

Berlín.—El periódico alemán «Der Mittag» publica una interesante crónica, en la que se cuentan infinidad de pormenores sobre el modo de desarrollarse la vida madrileña.

En ella se da una perfecta cuenta del ambiente de tristeza y miseria que reina en la antigua capital española.

Se describen las principales calles madrileñas llenas de barricadas y la angustia que produce la escasa alimentación.

Sólo hoy un lugar en todo Madrid, dice el artículo, donde la vida sigue su curso normal, como si no hubiera guerra. Este lugar es el «Hotel Florida». En él se siguen dando tres platos y postre, funciona el ascensor, los camareros visten frac, el agua caliente llega a todos los cuartos y la calefacción funciona normalmente.

Y todas estas maravillas de la civilización se dan precisamente en el «Hotel Florida», por ser en él donde el gobierno aloja a todos los huéspedes extranjeros que van a Madrid a ver la «realidad» de la guerra y a comprobar que la situación de Madrid es perfectamente normal.

Por el «Hotel Florida» han pasado personajes tan ilustres como Jean Dulos, León Jouhaux, Vandervelde, Nicole, Citrine, Camille Haysmans, Effenberg, etc.

Todos, de vuelta en sus países, han declarado que en Madrid la situación es tan normal como en cualquier otra ciudad europea. Sin duda, ninguno de ellos se atrevió ni a asomarse a la ventana de su cuarto.

En cierta ocasión, el pueblo madrileño, harto de sufrir tanta tiranía, se agolpó ante la fachada del «Hotel Florida» dando gritos de «¡Queremos la paz!» y «¡Dadnos pan!». Pero los ilustres huéspedes extranjeros, tampoco en esta ocasión se enteraron de nada.

Recordamos que en los últimos tiempos en que visitábamos Madrid el Hotel Florida tenía fama de ser madriguera de masones y rotarios.

Gobierno Civil

Relación de Sres., domiciliados actualmente en esta capital, que se encuentran en descubiertos con el Ayuntamiento de Montoro, por débitos contraídos con anterioridad a la iniciación del Movimiento Nacional, con expresión de cantidades:

D.ª Amalia Zurita Madueño, 269'44 pesetas; don Juan Antonio Coca Lara, 18 09; don Lucas Jiménez Calero, 88 02; don Antonio Aguirre Notario, 199 76; doña Carmen Medina Rico, 51 23; don Enrique Rodríguez Cabezas, 1 787 36; Hijos de don Ildefonso León Cañas, 52; don Antonio Porras González Doncel, 498; don Patricio González Madueño, 282 20; doña Francisca Canales González, 42 21; don Pedro Fernández Mora, 22 52; don José Ros y Ros, 41 19; don Rafael Coca Gómez, 33; don José Madueño Serrano, 24 08; don Francisco Calero Zurita, 56 96; don José Calero Pérez, 16 80; doña Carmen Ager Notario, 52 54; don José Coca Lara, 29 55; Compañía Vega de Armijo, 312 30; Sra. viuda de Mariano García Roldán, 26 31; don Francisco Lara León, 74 93.

Don Antonio Mora Molina, 183 60; don Guillermo Moreno Romero, pesetas 52 62; don Pedro Lara G. de Canales, 8 68; don Juan Arroyo Coronado, 4 75; don Antonio Benítez Hermanos, 23 22; don Francisco García Molina; 194 14; don Diego Conde García, 163 68; doña Asunción Rico Blanca, 73 25; doña Francisca Rico Blanca, 36 75; doña Isabel Criado Fernández, 5 52; don Manuel Zorro Leal, 62 92; Hijos de Leonor Benítez Romero, 10 60.

Don Joaquín Calancha Sánchez, 3 07 pesetas; don Manuel Martínez Pardo, 25 50; don Sebastián Raso

Canales, 12 28; don Francisco Cerezo González, 34 45; hijos de Martín Madueño Molina, 2 40; don R. f. el Madueño y Madueño, 42; doña María Vacas Almoguera, 24 08; don Juan Molina Benítez, 364 34; don Juan Antonio Benítez Romero, 1 478 73; señora viuda de Rafael Roa Madueño, 139 18; don Francisco Santiago Mora, 47 44; don Francisco Pérez Rodríguez, 176 51; don Mariano González Benítez, 33; doña Rosario Pedrajas Benítez, 39; señora viuda de Manuel Medina Verdejo, 67 65; señora viuda de Jesús Vega Leal Cruz, 180; don Bartolomé Vacas Fresco, 213

Ante la situación, que en el orden económico atraviesa actualmente el Ayuntamiento de Montoro, encarecidamente interés de los señores que quedan relacionados, que dentro del plazo de 8 días, que expirará el día 9 del próximo mes de Julio, acudan a este Gobierno civil a hacer efectivos estos débitos, en la inteligencia que de no hacerlo así, aparte del procedimiento de apremio a seguir y la multa gubernativa que llevará implícita, se aplicará a todos aquellos que en él estén comprendidos el bando del Excmo. Señor General Jefe del Ejército del Sur, fecha 28 de Septiembre de 1936, obligándoles a reintegrarse a sus puntos de vecindad.

Córdoba 28 de Junio de 1938 II Año Trienal. El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Noticias

RETIRO

Mañana es el día de retiro mensual para el clero.

CONVOCATORIA PARA OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS
El «Boletín Oficial del Estado», número 611 del 25 actual, publica orden convocatoria libre para operadores radiotelegrafistas de segunda clase. Los exámenes se celebrarán en Valladolid el primero de Agosto.

INSULTOS

Concepción Belmonte Gómez denuncia, por insultos a Manuel Castro.

ARROLLADA

Esperanza Varo López fue arrollada por una burra en la calle Velázquez Bosco, siendo detenido el conductor de la misma José Álvarez Varona.

MENDIGO

Ha sido detenido Pedro González Marín, mendigo profesional.

PERDIDA

El día del Corpus se perdió una cruz de filigrana desde la calle Joaquín Costa hasta la de Fitero.

La persona que la haya encontrado puede entregarla en la calle Judíos número 26. Isabel Serrano.

AMA

Se necesita con leche fresca para casa de los padres. Razón, Eduardo Dato, 3.

SE ARRIENDAN

Graneros y cochera. Razón: Aguayo 7 duplicado.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día del piso 1.º de la casa número 28, calle del Gran Capitán: consta de nueve habitaciones, cuarto de baño y cocina. Informarán en la casa número 5, calle Horca de la Trinidad. Teléfono, 1031.

6-5

¡PELUQUEROS! Solo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Reuteria.

Arriendo piso principal moderno, en calle Conde de Cárdenas, 28; idem portal grande con habitación en calle Diario de Córdoba, 16.

Vendo solar con mil metros en Montilla Sanabria. Razón en Almacén Hierro Aragón

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5 5-8. Servicio a domicilio
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5 4-8.

Fotografía Montilla : Estudio Artístico :

Creación de «Foto-Venus», Fotos Ovals y Orlas de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA